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1990 -11- 07 Anfrage 

derAbg. Ing. Heichhold, Huber, Ing. Murer, Mag. Haupt 

. an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 

betreffend Absicherung der bäuerlichen Interessen bei den GATl'~Verhandlungen 

Am 3.12.1990 beginnt die Abschlußkonferenz der Handelsminister bei den 

GATT-Verhandlungen in Brüssel. Eines der wesentlichsten-Ziele der sogenannten 

Uruguay-Runde ist der weitgehende Abbau der bestehenden Agrarsubventionen. 

Freiheitliche Abgeordnete warnen bereits seit Jahren vor der unhaltbaren 

Subvention von überschüssen und traten vehement - gegen den Widerstand von 

öVP und SPÖ - für die Umstellung der agrarischen Förderungsinstrumente in 

Richtung der Erhaltung der bäuerlichen Landwirtschaft und der Sicherung der 

natürlichen Lebensgrundlagen ein. 

Die Agrarpolitik der öVP bestand neben Sonntagsreden zur ökosozialen Marktwirt

schaft hauptsächlich aus Versäumnissen bei der Wahrnehmung bäuerlicher Interessen 

bei gleichzeitiger Absicherung des "Grünen Riesen". 

Nach Abschluß dieser GATl'-Runde besteht die Gefahr für österreichs Bauern, 

durch Billig-Nahrungsmittel aus bodenunabhängiger PrOduktion und Raubbau an 

der Natur vom Markt verdrängt zu werden. österreichs Konsumenten werden in 

Hinkunft noch stärker mit Lebensmitteln abgespeist, die lediglich Mindest

standards erfüllen. 

In diesem Zusammenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an den 

Herrn Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft die nachstehende 

Anfrage: 

1. Wie ist der Stand der GATl'-Verhandlungen hinsichtlich der Förderungsmaßnahmen 

für Landwirte im prOduktionsneutralen Bereich, also hinsichtlich regional

und umweltpolitisch relevanter Maßnahmen ? 

2. Wie ist der Stand der GATl'-Verhandlungen hinsichtlich des bisherigen öster

reichischen Förderungsinstrumentariums im Agrarbereich ? 
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3. Welche Umstellungen der agrarischen Förderungsmaßnahmen werden derzeit in 

Ihrem Ressort vorbereitet ? 

4. Wann werden endlich die von FPö-Abgeordneten vorgeschlagenen Maßnahmen zur 

Erhaltung der bäuerlichen Landwirtschaft und zur Sicherung der natürlichen 

Lebensgrundlagen von Ihrem Ressort durchgeführt ? 
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